



市教育局旅游专业名师工作室 大同一职中揭牌

本报讯(记者 柴宁)3月23日,大同市教育局旅游专业名师工作室揭牌仪式在大同一职中举行。大同一职中党总支书记田万军、校长闫平参加了揭牌仪式。

揭牌仪式上,旅游专业名师工作室主持人梁红霞介绍了工作室的成员、工作室指导专家及工作室的建设成员单位。校长闫平表示,将认真贯彻落实坚持以文促旅、以旅

兴文、文旅融合的方针,把培养高素质复合型旅游人才作为学校的主要培养目标之一。同时,全力为工作室的顺利开展做好各项保障工作,希望工作室能开发成一个可持续、可延伸的旅游专业教师学习工作平台,更好地服务于广大一线教师,并为促进我市职业教育的发展、加快建设文化旅游城市尽一份力量。



大同幼师 持续提升意识形态工作水平

近年来,大同市幼儿师范学校把提升意识形态工作水平摆在主要位置,定期召开意识形态工作专题会议和党风廉政专题会议,签订意识形态工作责任书,着力提高教师思想政治素质,加强思政课建设力度,推动思政课改革创新,强化教育主阵地作用,切实有效地抓好学校教育教学的意识形态工作。

全面提高教师队伍思想政治素质

课程思政建设,该校结合专业学科特点,把社会主义核心价值观融入课堂教育中,挖掘教学中蕴含的思政教育资源和思政元素,充分发挥思政的育人功能,将课程思政融入人才培养全过程。此外,学校设立了思政教育工作室,打造了8个特色文化育人品牌,开发了45个课程思政微课,为提升学校思政教育教学水平,推动课程思政理论研究,提供了交流和展示的平台。

全力做好意识形态阵地建设与管理

该校坚持正确舆论导向,运用微信、微博等各种新媒体,推动思政工作与新媒体平台有机融合,全方位、多角度开展主题宣传教育活动,加强理论研讨和实践能力,打造网络思政育人新模式。

今后,大同幼师将进一步提高政治站位,强化风险意识,加强工作力度,创新方式方法,聚焦网络思政教育,推进学校意识形态工作不断提升,营造和谐校园环境。

持续推进思政课程与课程思政建设

为推进思政课教学改革创新和

(解慧)



大同市职业教育中心 召开师德师风警示教育大会

本报讯(记者 曹珂)为进一步涵养师德师风、规范从教行为、提升教学质量,促进在校学生德智体美劳全面发展,3月15日,大同市职业教育中心召开全体教师师德师风警示教育大会。全体教师在会上签订了落实“双减”工作承诺书。

本次会议组织全体教师学习了《山西省教育厅关于组织中小学教师签订落实“双减”工作承诺书的通知》和《新时代中小学教师职业行为十项准则》等一系列相关文件。通过学习,教师们充分认识到自己肩负的神圣使命,纷纷表示要坚守职业道德,坚决不碰“课外补课”红线,自觉捍卫教师的职业尊严,珍惜教师声誉,为全社会营造风清气正的育人环境做出自己的贡献。

会议要求,全体教师要坚定理想信念、厚植爱国情怀、涵养高尚师德,严格按照中央、省、市关于师德师风建设工作的要求规范自身行为,加强学习,提高职业意识和职业素养,力争做一名人民满意的教师。

该校校长刘襄在会上作了题为



“擘画新蓝图 做出新贡献”的重要讲话。她指出,面对高质量发展新使命新要求,全体教师要坚持以爱施教,倡导和践行“学生在我心里,爱意写我脸上,质量出我手中”理念,心怀大爱,以足够的热情、智慧和担当,探

索实践培养高质量技能人才新路径。她强调,全体教师要把警示教育内化于心、外化于行,坚守师德底线,锤炼师德师风,坚持以正确的观念引导人、以高尚的情操影响人,上好每节课,为高层次办学、高质量发展,擘

画新蓝图,做出新贡献。

本次会议既是市职教中心推进全面从严治党的纵深发展的一项重要举措,也是该校落实教师思政专项整改、分级开展师德师风警示教育、推进学校师德师风建设的重要环节。

大同二职中 努力上好青少年党史学习教育“必修课”

本报记者 闫春平 通讯员 宋建芳



为继续深化拓展青少年“四史”教育,推进青少年党史学习教育常态化长效化,发挥好学校主渠道作用,大同二职中“党史引领·培根铸魂”特色文化育人品牌,以示范支部建设为载体,以服务学校发展为着力点,推动党史学习教育进课堂、进教材、进头脑,制定教学大纲,贯穿学校教育各个阶段,构建系统完善的校内青少年党史学习教育体系,打造“红色文化+课程育人+活动育人”的党建品牌特色。

发挥组织优势 确保学习全覆盖

分层次精准学。学校按照《共青团员、少先队员分类学习指引》要求,突出针对性分层学习。对学生工作岗位团委、团干突出政治教育,起到引领模范作用;对中职团员突出思想教育,引导学生上好思政课,营造党史学习教育浓厚氛围;对中职普通学生突出素养教育,把讲好党的故事作为主要内容,将红色教育根植内心。

红色教育实地学。学校与大同红色记忆馆、革命烈士陵园、大同市党群服务中心等合作,定期组织学生开展“党建带团建”党性教育实践活动,学习英雄事迹,传承红色精神。

红色主题特色学。学校积极创

新,开展了形式多样的红色主题活动,精彩的活动和党史学习教育相融,学生在活动中学习党史、感知历史。截至目前,学校已开展党史学习教育主题班会27次、主题教育活动40余次,开展学生“感党恩”系列活动20余项,覆盖学生1000余人。

发挥课程育人优势 营造浓厚学习氛围

课程育人建特色。学校组织党员领导干部、各支部书记及委员、优秀党员、师德标兵、优秀教师讲好党史“微党课”和思政微课,开展“微党课”进班级、思政微课进课堂,同时挖

掘我市周边红色文化资源,将其融入党性教育、学校教育以及廉政文化、师德师风建设中,赋予红色文化新的生命力,形成“课程育人”的党建品牌特色。

思政微课入课堂。学校各支部每学年制作微党课3节次、深入班级组织微党课展示活动1次、思政公开课教学活动1次,每次不少于12节课次,使学生深入了解中国共产党的光辉历史,增强学生爱党爱国情怀。

发挥宣传优势 开展多样式学习

线上线下结合学。学校以“智慧

团建”“青年大学习”等网上主题团课为载体,将线上自主学和线下集中学相结合,营造青少年学党史的浓厚氛围。同时,学校鼓励党员教师积极参与社区“党史宣讲团”,由副校长吴万带头引领各宣讲员进社区、进学校,激发青少年的奋进力量。

微信平台来助力。学校利用微信公众号平台,发挥宣传作用,从党史学习教育、习惯养成教育、疫情防控等方面,为学生提供学习和展示平台,在校园里掀起学习党史的热潮。

志愿服务展风采。学校青年志愿者每月主动深入社区中开展志愿服务,用实际行动展现当代青年志愿者的青春风采。

大同师专有序开展线上教学



本报讯(记者 解慧)为了保障疫情防控期间的正常教学,本学期开学以来,大同师范高等专科学校利用线上教学资源,创新课堂教学模式,有序推进各种课程线上教学的全面实施,确保与线下课堂同质等效。

该校高度重视线上教学工作安排,多次召开线上教学工作会议,制定教学工作实施方案,从线上教学的开展方式、教学课程调整、教学平台建设和质量监控等方面对线上教学工作进行了周密部署,为学生的线上学习提供了有力的保障。

为规范线上教学,确保线上教学质量,该校同步开展线上教学督导和检查工作,对所有的线上课堂进行实时跟进,监测线上教学动态,及时了解并反馈线上教学秩序和课堂质量。通过数据监测、平台查课、

线上听课等举措,确保教学质量监控全覆盖、无死角。

自实施线上教学以来,该校任课教师加强教学设计,丰富线上课程品类和数量,不断提高学生上课的积极性、主动性,通过线上讨论、答疑辅导、在线作业等多种形式开

展教学活动。学生们也能积极主动与老师互动交流,按要求完成课程预习和作业等学习任务。截至目前,全校121个班级,230余名任课教师利用钉钉平台开展直播教学课程410门次,5743名学生参加了线上学习。